

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работинского
Райкома ВВП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 127 (1335) Среда 22 октября 1941 г. Выходит 3 раза в неделю. Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Выполнить свои обязательства перед государством полностью и в срок

Четыре месяца советский народ ведет великую отечественную войну с оголтелыми ордами германского фашизма, вероломно нававшими на нашу социалистическую родину.

Четыре месяца доблестная Красная Армия героически отстаивает каждую пядь советской земли, наносит врагу чувствительные удары. Многие фашистские дивизии и полки нашли себе могилу на полях сражений.

Но враг не умолим. Не считаясь ни с какими потерями он продолжает лезть, приближаться к жизненным центрам нашей страны. Ожесточенные бои идут на далеких подступах к столице нашей родины — Москве.

Создавшаяся обстановка требует от каждого советского гражданина работать с удвоенной энергией, работать не покладая рук, не считаясь с временем.

Мы должны сделать все для того, чтобы оказать отпор врагу, приостановить его наступление, разбить его и изгнать с нашей земли. Нет сомнения, что наша героическая Красная Армия и Военно-Морской Флот, не раз дававшие отпор врагу, выполнят свой благородный долг и на этот раз. Орды германского фашизма будут разбиты и изгнаны с нашей советской земли.

В выполнении этой задачи Красной Армии должна быть оказана самоотверженная помощь всего советского народа. Где бы советский человек не находился, на каком бы участке ни работал, он должен мобилизовать себя целиком и полностью делу борьбы с злейшим врагом человечества — германским фашизмом. Каждый шаг своей работы надо связать с делом помощи фронту, с делом обеспечения Красной Армии всем необходимым.

Красной Армии нужна теплая одежда для ведения войны в зимних условиях. И советский народ проявил инициативу, заботу, чтобы обеспечить красных воинов теплой одеждой и обувью.

Красной Армии необходимы продукты, фураж. И в этом отношении советские люди делают все необходимое. Колхозное крестьянство стремится как можно быстрее выполнять государственные поставки по хлебу, картофелю, овощам, кроме того едет хлеб и фураж в созданный по инициативе народа фонд обороны. Немалую помощь фронту оказали и колхозники нашего района. Они собирают теплые вещи для бойцов, едут продукты и фураж в фонд обороны, стремятся как можно скорее выполнить свои обязательства перед государством.

Многие колхозы района несмотря ни на какие трудности уже выполнили все виды государственных поставок. К таким колхозам можно отнести «Восток» и «Заря» Лопатицкого сельсовета, имени Чадаева Запрудновского сельсовета, «Коммунист» Варварского сельсовета и много других. Руководители этих колхозов поняли всю важность своевременного выполнения государственных обязательств в условиях войны.

Однако это уяснили себе не все председатели колхозов. Некоторые из них продолжают жить настроениями мирного времени, несмотря на всю серьезность создавшегося положения. Чем, если не этим можно объяснить большое невыполнение государственных поставок такими колхозами, как «Просвет», «Доброволец», «Искра», «Волна революции» и другие.

Таким настроениям должен быть положен конец. Такое поведение руководителя колхоза надо рассматривать как антигосударственное, как тенденцию задержать хлеб у себя в закромах и не сдавать его государству.

В военное время — все должно делаться по-военному. Никаких отговорок, никаких причин. Все должно быть сделано полностью и в срок.



Действующая Армия.

Санинструктор Н.ской части А. Г. Герасимов во время боя прорвался сквозь окружение и вынес с поля боя 11 раненых бойцов и командира части.

Фото Р. Мазелева. Фотохроника ТАСС.

На Слободском пункте всевобуча

На Слободском пункте всевобуча (командир пункта А. М. Бобков, политрук П. Л. Нецаев) уже проведено 8 занятий. За время работы пункта обучающиеся изучили материальную часть винтовки, противогаз, приобрели элементарные навыки строевой подготовки, ознакомились с дисциплиной в Красной Армии, с задачами бойца в великой отечественной войне советского народа с германскими захватчиками.

Особенно хорошо успевает в учебе отделение, где командиром является тов. Галкин. Бойцы этого отделения весь преподаваемый им материал усваивают только на хорошо и отлично, в отделении хорошая дисциплина.

Для пункта уже сделано своими силами некоторое количество учебных пособий — винтовок, гранат. Кроме того изготавливаются деревянные винтовки, макет танка и др. **В. Малышева.**

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 20 октября

В течение 20 октября шли бои на всем фронте. Особенно напряженные на Можайском, Малоярославском и Таганрогском направлениях. На Западном фронте немецко-фашистские войска, поддержанные крупными соединениями танков, предприняли несколько ожесточенных атак на наши позиции. Наши войска атаковали немцев отбили.

За 19 октября уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

В одном из боев был серьезно ранен минометчик тов. Кандыба. Несмотря на ранение, Кандыба не бросил свой миномет, а доставил его в часть.

Наша авиачасть, действующая на одном из участков Орловского направления фронта, за один день — 19 октября — уничтожила 23 вражеских танка, 6 броневиков и 31 автомашину. В этот же день летчики этой авиачасти успешно бомбардировали аэродром противника, уничтожив на нем 20 немецких самолетов.

Храбро сражаются против фашистских войск на Орловском направлении наши танкисты, нанося врагу чувствительные удары.

Танкист Зеньковский в течение 19 октября уничтожил огнем орудий, пулеметов и гусеницами своего танка до роты пехоты противника. Танкист Шестопалов в этот же день уничтожил 4 немецких танка. Героически дерется с врагом танковый экипаж лейтенанта Воробьева. 18 октября танкисты обнаружили в деревне Пильково 14 немецких танков, заправляющихся горючим, вступили с ними в бой, в результате которого было уничтожено 9 немецких танков.

Германские фашисты продолжают грабить Бельгию и терроризировать бельгийский народ.

По поступившим сведениям немцы вывозят из Бельгии в Германию все даже незначительные запасы продовольствия, обрекая бельгийское население на голод, конфискуют у населения ценные и теплые вещи, производят аресты среди бельгийской интеллигенции, которая в огромном большинстве настроена враждебно по отношению к гитлеровцам. Только в октябре месяце немцы арестовали около 400 бельгийских журналистов, учителей, служащих, священников. Более 50 человек из этого числа казнено, судьба остальных — неизвестна. В Куртре немецкий чиновник заявил местному населению: «Вы должны понять, что с Бельгией все кончено, как с самостоятельной страной. Поэтому пора забыть вам старые порядки и понять, что ваша обязанность производить продукты для немцев, обслуживать немцев, выполнять наши приказы и не думать больше о политике».

СИЛА ПРАВИЛЬНОГО РУКОВОДСТВА

Руководить — значит предвидеть, учить нас товарищ Сталин. Этому большевистскому принципу руководства следуют наши лучшие руководители колхозов района. К таким руководителям можно отнести председателя колхоза имени Чадаева, Запрудновского сельсовета, Василия Ивановича Дроздова. Его характеристика проста и очень метко оценена колхозниками: «Сам не спит и нам не дает». — По вечерам, после совещания с бригадами Василий Иванович все проверит и последним идет спать. Утром чем свет на ногах. Все проверит, со всеми поговорит сам, побывает на конном дворе, на молотье, доходит до всех мелочей колхозного производства. Благодаря конкретному руководству колхозом, колхоз своевременно выполнил все обязательства перед государством. Колхоз не на словах, а на деле помогает фронту.

Но в колхозе имеются еще и недоделки. Они образовались потому, что среди руководящих работников колхоза, у отдельных бригадиров, нет должной ответственности за порученное дело. Бригадир Романдин К. Г. плохо руководит своей бригадой, людей

заблаговременно не расставляет, совещаний при правлении не посылает, сносы его бригады в поле поедаются скотом. Подобный руководитель не может стоять во главе масс, а в дни отечественной войны прямо совершает преступление перед родиной. В бригаде руководимой Романдиным нет должной дисциплины среди колхозников. Они располагают собой свободно и работают без напряжения сил.

Совершенно иначе обстоит дело в колхозе «Коммунар». Председатель колхоза Гогин Ф. И. еще не овладел методами руководства колхозным производством. Сам мало вникает в детали постановки работы, недостаточно руководит бригадами. Только поэтому в колхозе осталось 13 га невырытого картофеля, свыше 50 га незаскороданного хлеба. Большая задолженность и по поставкам государству.

От правильного, своевременного руководства зависит многое, главное — руководитель сам должен вникать в детали производства, сам правильно руководить подчиненными, сам служить примером остальным.

ИНИЦИАТИВА КОМСОМОЛЬЦЕВ

Когда над нашей родиной нависла серьезная опасность, когда немецкий фашизм протянул свои лапы, облитые кровью народов Европы, на наши земли, комсомольцы и вся советская молодежь встала грудью защищать свое отечество, мирный труд и покой своих отцов, матерей, братьев, сестер. Комсомольцы показывают героизм не только на фронте борьбы с проклятым врагом, но и здесь в тылу, они показывают образцы самоотверженной стахановской работы.

Так проявляют себя комсомольцы Спиринской перичной комсомольской организации. Они под руководством члена партии тов. Шаранова хорошо работали на

уборке урожая. В результате высокопроизводительного труда комсомольцев и всех колхозников в сельхозартеле «2-я пятилетка» заскороданы полностью снопы, вырыт весь картофель.

Сейчас все комсомольцы под руководством секретари комсомольской организации тов. Кабиной С. А. включились в работу по сбору теплых вещей для нашей доблестной Красной Армии и своим личным примером мобилизовали колхозников на активную помощь фронту, на сдачу теплых вещей в фонд обороны страны.

Комсомолка Вачуркина З. А., муж которой находится на фронте, в фонд Красной Армии внесла меховой полушубок, а сей-

час вместе со всеми комсомольцами готовит по вечерам поски и vareжки.

Колхозниками и колхозом для Красной Армии уже сдано 6 меховых полушубков, 5 пар валенок, 10 овчин, 12 килограммов шерсти, 13 пар пательного белья, 3 меховых жилета, 10 пар перчаток, 8 пар носков и др.

Всего членами колхоза «2-я пятилетка» сдано в фонд обороны страны 2.000 килограммов хлеба, 3.000 килограммов клевера, 200 килограммов мяса. Кроме того они отчисляют ежемесячно в фонд обороны по одному трудовому.

В. Слободская.

Алексей Толстой.

ЗУБАМИ ПЕРЕГРЫЗТЬ ХРЯЩ ВРАЖЕСКОГО ГОРЛА

Ни шагу дальше. Пусть трус и малодушный, для кого своя жизнь дороже родины, дороже сердца родины нашей—Москвы, гибнет без славы, ему нет и не будет места на нашей земле.

Встаем стеной на стену против извечного, смертельного врага. Он голоден и жаден. Шесть столетий он с завистью глядит на наши необъятные просторы. Сегодня он решился и пошел на нас... Это не война, как бывало, когда война завершалась мирным договором, торжеством для одних и стыдом для других. Это завоевание такое же, как на заре истории, когда германские орды, под предводительством царя гуннов Атиллы, двигались на запад, в Европу, для захвата земель и истребления всего живого на них.

В этой войне мирного завершения не будет. Россия и Германия бьются на смерть, и весь мир с ужасом внимают гигантской битве, не прекращающейся уже более ста дней.

Враг нас теснит... Враг собрал оружие со всей покоренной Европы. У него больше танков и солдат. В эту битву он бросил все, что мог, и большего усилия чем в эти дни октября—он повторить уже не сможет. Его тыл, как дуло гнилого дерева. Остановленный в эти дни, именно—сейчас, захлебнувшийся в своем наступлении—он перейдет к обороне и изнеможет...

Наша задача, наша победа—в том, чтобы остановить гитлеровские армии. Тогда великая битва будет выиграна нами. Уже сейчас мы главенствуем в воздухе. Еще несколько недель и мы достигнем равенства в танках. День и ночь наши танки во все увеличивающемся количестве готовятся на всех машиностроительных заводах Союза. Заводы Днепропетровска, Днепродзержинска, Запорожья, Бранска, Киева—эвакуированы вглубь страны, смонтированы на новых местах, в новостроенных цехах, частью пополнили оборудование старых заводов, и уже выпускают танки, боеприпасы и сталь.

Скоро настанет и перевес—в любом месте фронта—живой силы Красной Армии. Тогда мы перейдем к третьей фазе войны—наступательному удару по германскому фронту. Но, чтобы перейти к этой третьей фазе войны,—нужно сейчас и немедленно остановить врага.

Ленинград нашел в себе величие духа. Ленинград сурово, организованно и твердо принял на себя чудовищный удар германских танковых и стрелковых корпусов. Был день, когда немцы вот вот уже прорвались к Ленинграду. Ленинградцы и балтийские моряки отбросили их и жестоко приостановили наступление. Был день, когда немцы окружили Ленинград с востока. Ленинградцы отбросили их, разорвали окружение, и сейчас немецкий фронт, истекающий кровью, медленно начинает пятиться, разжимая железное обхватие.

На днях один из моих друзей прислал открытку: «...Настроение у нас бодрое, работаем. На

кафедре у меня—сквозняки, дырки в стенах. Лекции читаю. Оперировать. Вечером прихожу к сыну, и мы сидим, в Военно-медицинской академии, и смотрим в окно на черную Неву, на силуэты домов, на зарева по горизонту. Верим в скорую победу, а значит, в скорое счастье...»

Одесса остановила наступление четверо превосходящей по силам румынской армии. На днях я видел военного, приехавшего оттуда: «Год нужно будет держаться,—рассказывает он,—пожалуйста, будем держаться год... Румынам этот орешек не разгрызть...»

Ленинград и Одесса выполнили свой долг перед родиной, на подступах к ним—враг захлебнулся в крови. Жребий славы и величия духа выпал теперь на Москву.

Мы русские часто были благодетельны и беспечны: много у нас в запасе сил и таланта, и земли, и нетронутых богатств. Даже теперь, в первые дни войны, многие красноармейцы захватывая пленного немца, обращались с ним как с туристами. Не во всю силу понимали мы размера грозной беды, надвигающейся на нас. Казалось—так и положено, чтобы русское солнце ясно светило над русской землей...

Черная тень легла на нашу землю. Вот, повалил теперь,—что жизнь, на что она мне, когда нет моей родины? По немецки мне говорить? Подогнув дрожащие колени, стоять, откидывая со страха голову перед мордастым, свирепо лающим на берлинском диалекте, гитлеровским охранником, норовящим добраться кулаком до моих зубов? Потерять навсегда надежду на славу и счастье родины моей, забыть навсегда священные идеи человечности и справедливости,—все, все прекрасное, высокое, очищающее жизнь,—ради чего мы живем... Видеть, как Пушкин полетит в костер под циничскую ругань белообрый немецкой сволочи и пьяный немецкий офицер будет мочиться на гранитный камень, с которого будет сорван и разбит бронзовый Петр, указавший России просторы беспредельного мира?

Нет, лучше смерть! Нет, только смерть в бою. Нет, только победа и жизнь.

На днях я был на одном из авиационных заводов, где делаются истребители, которых немцы называют «черная смерть». У немцев нет ничего подобного этим маленьким ужасающе вооруженным самолетам. Они были сконструированы незадолго до войны. Их конструкция и вооружение изменяются и улучшаются в процессе производства. Потери наших металлургических заводов не замедляют выпуск «черной смерти», он увеличивается с каждым днем: нехватка каких-либо материалов немедленно заменяется иными местными материалами. Здесь на заводе—неуставное творчество: инженеры, начальники цехов, мастера, рабочие—изобретают, приспособляют, выдумывают... И тут же, за воротами на аэродроме, все новые и новые грозные птицы, созданные творчеством русского народа, поднимаются на

воздух и с тугим звуком натянутой струны, улетают на запад, в бой...

На всех наших заводах идет та же напряженная, творческая, изобретательская работа. На место уходящих на фронт—приходят женщины и молодежь. Перебоев нет, темпы растут. Те из работников, от кого зависит выполнение и перевыполнение ежедневного плана, или же те, кто на ходу перестраивает производство—работают по трое или четверо суток, не выходя из цеха. У них потемневшие от усталости лица, уставшие глаза ясны и спокойны. Они знают, что еще много, много дней не будет сна и отдыха, они понимают, что в этой борьбе русский гений схватился за жизнь и смерть со всей гигантской технической культурой Европы и русский гений должен одержать победу.

Красный воин должен одержать победу. Страшнее смерти позор и неволя. Зубами перегрызть хрящ вражеского горла—только так! Ни шагу назад! Ураганом бомб, огнем ураганом артиллерии, лезвиями штыков и яростью гнева разгромить германские полчища!

«Если бы русские знали свои силы—никто бы не мог бороться с нами, а от их врагов сохранились бы кое-какие остатки»,—так писал в XVI веке один англичанин, побывавший в Москве... Он прав. Но теперь мы знаем свою силу...

«Умерте ж под Москвой,
Как наши братья умирали...
И умереть мы обещали
И клятву верности сдержали...»

Родина моя, тебе выпало трудное испытание, но ты выйдешь из него с победой, потому что ты сильна, ты молода, ты добра, добро и красоту ты несешь в своем сердце. Ты вся—в надеждах на светлое будущее, его ты строишь своими большими руками, за него умирают твои лучшие сыны.

Бессмертная слава погибшим за родину. Бессмертную славу завоюют себе живущие.



Рисунок художника
И. Долгорукова.
(Репродукция с плаката,
выпущенного издательством
«Искусство»).

Фотохроника ТАСС.

ТРУДОВОЙ ЭНТУЗИАЗМ

С небывалым трудовым порывом работают сейчас, в суровые дни великой отечественной войны, рабочие Работкинской артели «Строитель». Они, как и весь многомиллионный советский народ, своим ударным трудом куют победу над врагом.

Многое изменилось в артели в дни войны. Некоторые кадровые рабочие ушли на фронт. Их заменили новые, неквалифицированные. На место мужчин встали женщины. И несмотря на это производительность труда не понизилась, а наоборот, стала более высокой, производственная жизнь стала более кипучей, деятельной. Мастер гофманской печи ушел в армию. Его заменила женщина—Полявина Наташа. За исключительно короткий срок Полявина освоила дело и сейчас дает замечательные показатели.

Муж Душиной Валентины работал на посадке в печь кирпичей. Когда фашистские банды напали на нашу родину, его призвали в армию, на фронт. Валентина стала работать на месте мужа. Со своей работой она хорошо справляется.

До войны обжигальщиками работали почти все мужчины. Сейчас положение резко изменилось. Ушедших из этого цеха на фронт рабочих, заменили женщины. Так что женщины составляют сейчас основную массу обжигаль-

щиков. Многие из них показывают образцы работы. Особенно выделяются Полушина Нюра и Ефремова Татьяна.

Образцово работают, показывают высокую производительность труда и старые кадровые рабочие—мужчины. Так, Ефремов Е. Е. и Беляков А. П., работая на высадке из печей кирпича, при норме в 9 тысяч делают в день по 16—17 тысяч. Крутелев В. и Суслов М. на посадке кирпича в печь выполняют норму не менее чем на 150 процентов.

Подвоз кирпича к печам для обжига и отвозка его раньше в артели производилась тачками. Сейчас этот процесс работы механизмуется, для чего прокладывается узкоколейка. Работая на прокладке узкоколейного пути, рабочие Смирнов И. и Ташев И. выполняют норму выработки на 300—350 процентов.

Так, рабочие артели «Строитель» трудятся в суровые дни великой отечественной войны, своей ударной работой стремятся помочь доблестной Красной Армии в ее героической борьбе с фашистскими бандами. Изо дня в день повышая производительность труда, они готовят достойную встречу XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

И. Дубровин.

СЛАВНЫМ ВОИНАМ

Недавно в нашей газете отмечалось, что среди коллектива рабочих и служащих артели «Слава» плохо проходит сбор теплых вещей для Красной Армии.

После этого выступления положение здесь резко изменилось. Оказывается, что огромный подъем масс, стремление их помочь мужественным защитникам нашей родины надо было организовать, возглавить.

За это дело взялись женщины-активистки т.т. Трофимова, Гражданинова, Частухина и другие. Результаты скоро сказались. На сегодняшний день здесь почти все рабочие и служащие приня-

тие в оказании помощи Красной Армии теплой одеждой и обувью.

Они сдали в фонд Красной Армии полушубок, 2 пары валенок, 2 меховых жилета, 6 шапок-ушанок, 4 пары варежек и много других вещей.

Некоторые рабочие и служащие сдали по несколько вещей. Так, рабочий Ерофеев Ф. А. сдал две меховые куртки и варежки, бухгалтер Гражданинова А. Д.—рубашку, полотенце, наволочку, Яранцев К. А.—шапку и варежки, Чукалина А. В.—теплую рубашку и две наволочки.

Зам. отв. редактора И. Дрозд.

РАБОТКИНСКИЙ РАЙФИНОТДЕЛ
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех домоуправлений, домовладельцев, руководителей предприятий, организаций, учреждений, а также частных лиц, что на основании ст. 30 закона о подоходном налоге с населения от 4/IV-40 г. в рабочих поселках затона «Память Парижской Коммуны» и Ленинская слобода в период с 1 октября 1941 года по 15 января 1942 года будет производиться налоговый учет граждан, имеющих самостоятельные источники доходов не по найму, а также граждан, имеющих земельные участки, строения, рабочий и продуктивный скот.

Граждане, имеющие самостоятельные доходы (кроме работы по найму, пенсий и стипендий) обязаны с 1 января по 15 января 1942 года подать в райфо декларацию (заявление) о доходах, полученных ими в 1941 году.

Лица, занимающиеся кустарными и ремесленными промыслами, которые будут продолжать заниматься ими и в 1942 году обязаны с 15 по 31 декабря выбрать в райфо регистрационные удостоверения.

Предприятия, учреждения и организации обязаны ежемесячно не позднее 15 числа представлять в райфо сведения за прошедший месяц о выплатах частным лицам за поставленные изделия, сельскохозяйственные продукты и выполненные услуги (ст. 30 закона).

Примечание: не представляются сведения о всякого рода выплатах, подлежащих обложению по ставкам, установленным для обложения заработной платы рабочих и служащих.

За несвоевременное представление или представление неверных сведений, а также за несвоевременную подачу деклараций, виновные лица привлекаются к штрафу или уголовной ответственности в порядке ст. 33 и 34 закона о подоходном налоге.

Райфинотдел.